МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта»

УТВЕРЖДАК

Ректор

А.А. Федоров

« 10 » февраля 2023 г.

ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Уровень образования:	Специалитет
Направление подготовки:	31.05.01 ЛЕЧЕБНОЕ ДЕЛО
Направленность программы (профиль):	Лечебное дело
Квалификация:	Врач-лечебник
Форма обучения:	очная
Нормативный срок освоения программы (очная форма):	по очной форме обучения: 6 лет в соответствии с ФГОС ВО
Утверждение Ученого совета БФУ	Протокол № 20 от 10 февраля 2023 г.

ЛИСТ СОГЛАСОВАНИЯ ОПОП ВО

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования составлена с учетом требований Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования *«Лечебное дело»*, утвержденного приказом Минобрнауки России от 12.08.2020 г. № 988.

Составители (разработчики) программы:

НПР университета:

Князева Екатерина Геннадьевна, БФУ им. И. Канта, руководитель образовательной программы Высшей школы медицины ОНК «Институт медицины и наук о жизни» (МЕДБИО)

Представители работодателей:

Кобер Денис Владимирович, кандидат медицинских наук, заместитель главного врача по медицинской части Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Областная клиническая больница Калининградской области»

Волосач Екатерина Юрьевна, заместитель главного врача по медицинской части Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Калининградской области «Городская клиническая больница скорой медицинской помощи»

Седнев Олег Владимирович, главный врач Государственного автономного учреждения Калининградской области «Региональный перинатальный центр»

Созоник Елена Павловна, заместитель главного врача по медицинской части Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Калининградской области «Городская больница № 4»

Маляров Александр Михайлович, главный врач Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Детская областная больница Калининградской области»

Мухина Екатерина Анатольевна, Начальник Центра компетенций и организации подготовки квалифицированных кадров для системы здравоохранения Министерства здравоохранения Калининградской области

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования

рассмотрена, обсуждена и рекомендована (на заседании):

Наименование структуры/органа		Дата и № протокола	ФИО руководителя
ОНК «Институт медицины и	Ученый	« 17 » января 2023 г.,	М.А. Агапов
наук о жизни» (МЕДБИО)	совет	протокол № 01	WI.A. AT allob

согласована:

Подразделение			Дата	ФИО
Департамент организации образовательной		06.02.2023 г.	Саберов Р.А	
деятельности				

ОГЛАВЛЕНИЕ

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- 1.1. Назначение настоящей основной профессиональной образовательной программы высшего образования
- 1.2. Нормативные документы для разработки образовательной программы
- 1.3.Принятые сокращения
- 2. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
- 3. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
 - 3.1.Общее описание профессиональной деятельности выпускника
 - 3.2. Перечень профессиональных стандартов (при наличии)
 - 3.3.Перечень основных задач профессиональной деятельности выпускников (по типам)
 - 3.4. Возможные места работы выпускника
 - 3.5.Должности, на которые может претендовать выпускник, освоивший программу
- 4. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
- 5. ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
 - 5.1.Учебный план с Календарным учебным графиком
 - 5.2. Матрица компетенций
 - 5.3. Рабочие программы дисциплин (модулей)
 - 5.4. Программы практик, в том числе научно-исследовательской работы
 - 5.5.Аннотации рабочих программ дисциплин (модулей) и практик
 - 5.6. Рабочая программа воспитания, календарный план воспитательной работы
 - 5.7. Программа государственной итоговой (итоговой) аттестации
- 6. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ (РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ)
 - 6.1.Общесистемные требования к реализации образовательной программы
 - 6.2. Требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению образовательной программы
 - 6.3. Кадровые условия реализации образовательной программы
 - 6.4. Финансовые условия реализации образовательной программы
 - 6.5.Механизм оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по образовательной программе
 - 6.6. Условия освоения образовательной программы для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью
- 7. ХАРАКТЕРИСТИКА ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ С ОБУЧАЮЩИМИСЯ
- 8. Другие нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Назначение настоящей основной профессиональной образовательной программы высшего образования

Основная профессиональная образовательная программа (далее — ОПОП ВО), реализуемая университетом по направлению подготовки «31.05.01» - «Лечебное дело», профилю/специализации — «Лечебное дело», представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную университетом на основе ФГОС ВО по направлению подготовки «31.05.01» - «Лечебное дело», с учетом профессионального стандарта, сопряженного с профессиональной деятельностью выпускника: 02.009 - «Врач-лечебник (врач-терапевт участковый)».

ОПОП ВО отражает компетентностно-квалификационную характеристику выпускника, содержание и организацию образовательного процесса и государственной итоговой аттестации выпускников. ОПОП ВО регламентирует цели, ожидаемые результаты обучения, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, содержит фонды оценочных средств, включает учебный план, рабочие программы дисциплин (модулей), практик, государственной итоговой аттестации.

1.2. Нормативные документы для разработки образовательной программы

Нормативную правовую базу разработки настоящей образовательной программы составляют:

- Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования (ФГОС ВО) по направлению подготовки 31.05.01 «Лечебное дело», (утвержден приказом Минобрнауки Российской Федерации от 12.08.2020 г. № 988);
- Профессиональный стандарт (ПС) *02.009*, *Врач-лечебник (врач-терапевт участковый)* (утвержден приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 21.03.2017 г. № 293н);

Федеральные законы и федеральные и государственные программы:

- Федеральный закон от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 31.07.2020 г. N 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся»;
- Федеральный закон от 24.11.1995г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

Нормативно-правовые документы Минобрнауки России:

- приказ Минобрнауки России от 12.09.2013 г. № 1061 (ред. от 13.12.2021 г.) «Об утверждении перечней специальностей и направлений подготовки высшего образования»;
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 05.04.2017 г. № 301 (в ред. от 17.08.2020 г.) «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.04.2021 г. № 245 (ред. от 02.03.2023 г.) «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;
- приказ Минобрнауки России от 29.06.2015 г. № 636 (ред. от 27.03.2020 г.) «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры»;
 - приказ Минобрнауки России и Минпросвещения России от 05.08.2020 г. № 885/390

(ред. от 18.11.2020 г.) «О практической подготовке обучающихся»;

- приказ Минобрнауки России от 23.08.2017 г. № 816 «Об утверждении порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;
- приказ Минобрнауки России и Минпросвещения России от 05.08.2020 г. № 882/391 «Об организации и осуществлении образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ»;
- письмо Минобрнауки России от 08.04.2014 г. № АК-44/05вн «Методические рекомендации к организации образовательного процесса для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в профессиональных образовательных организациях, в том числе оснащенности образовательного процесса»;
- иные нормативные правовые акты по вопросам организации образовательного процесса и реализации образовательных программ.

нормативные акты Университета, регламентирующие Локальные разработки и утверждения образовательных программ; порядок организации освоения элективных дисциплин (модулей); организации образовательной деятельности по образовательным программам при сочетании различных форм обучения, использовании сетевой формы их реализации, при ускоренном обучении; порядок проведения текущего контроля успеваемости; порядок проведения промежуточной аттестации обучающихся; порядок зачета организацией, осуществляющей образовательную деятельность, результатов освоения обучающимися учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практик, дополнительных образовательных программ в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность; порядок проведения государственного экзамена и защиты выпускной квалификационной работы с применением электронного дистанционных образовательных технологий; организацию обучения, проведения практической подготовки; организацию применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ, в том числе при реализации образовательных программ с применением исключительно электронного обучения, дистанционных образовательных технологий; порядок реализации образовательной программы с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, а также при освоении образовательной программы инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья; порядок и форму проведения итоговой аттестации по не имеющим государственной аккредитации образовательным программам, иные локальные нормативные и распорядительные документы Б Φ У.

1.3. Принятые сокращения

БФУ, университет – федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта»;

ФГОС ВО – федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования;

СУОС ВО – образовательный стандарт высшего образования, самостоятельно устанавливаемый БФУ;

ОПОП ВО, образовательная программа – основная профессиональная образовательная программа высшего образования;

УП – учебный план;

з.е. – зачетная единица;

УК – универсальные компетенции;

ОПК – общепрофессиональные компетенции;

ПК / ПКС – профессиональные компетенции;

ИДК – индекс достижения компетенции;

ГИА – государственная итоговая аттестация;

НИР – научно-исследовательская работа;

ОТФ – обобщенные трудовые функции;

 $T\Phi$ – трудовые функции;

ОВЗ – ограниченные возможности здоровья.

2. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

2.1. Цели образовательной программы

В части общих целей образовательная программа рассчитана на обеспечение:

- в области обучения:
- удовлетворение потребностей общества и государства в фундаментально образованных и гармонически развитых специалистах, владеющих современными технологиями в области профессиональной деятельности,
- удовлетворение потребности личности (обучающихся) в овладении общекультурными, общепрофессиональными и профессиональными компетенциями, позволяющими им быть профессионально и личностно успешными, равных возможностей, обучающихся в получении высшего образования;
 - в области воспитания:
- формирование социально-личностных качеств обучающихся, таких как целеустремленность, организованность, трудолюбие, ответственность, гражданственность, коммуникабельность, повышении общей культуры и прочее.

В части частных целей образовательная программа «31.05.01» — «Лечебное дело», профилю/специализиции — «Лечебное дело», рассчитана на обеспечение качественной профессиональной подготовки специалистов в профессиональной области, по видам профессиональной деятельности, реализуемым настоящей ОПОП ВО. Конкретизация этих целей реализуется в содержании разделов образовательной программы и выражается в совокупности компетенций, как результатов освоения образовательной программы.

2.2. Форма(ы) обучения: очная.

2.3. Срок освоения образовательной программы 6 лет.

2.4. Трудоемкость образовательной программы (в соответствии с ФГОС ВО)

Объем программы 360 зачетных единиц (далее – з.е.)

Объем обязательной части ОПОП ВО без учета ГИА составляет 93,6% общего объема программы.

Зачетных единиц всего	360
Дисциплины (модули) (з.е.)	312
Практика, в том числе НИР (з.е.)	45
Государственная итоговая аттестация (з.е.)	3

2.5. $O\Pi O\Pi BO \ peanusyemcs:$

- с применением электронного обучения;
- с применением дистанционных образовательных технологий.
- **2.6.** Образовательная программа реализуется на государственном языке Российской Федерации.

2.7. Требования к поступающему лицу при приеме на обучение

наличие аттестата о среднем общем образовании или диплома о среднем профессиональном образовании, или диплома о высшем образовании и другие.

2.8. Особенности образовательной программы

Образовательная программа разработана на основе нормативных актов согласно пункту 1.2 и рассчитана на получение обучающимся как фундаментальных знаний, так и

практической подготовки.

Теоретическое обучение обеспечивается комплексом учебных занятий в форме лекций, занятий семинарского типа (практических, лабораторных), самостоятельной работы, включая написание курсовых работ (курсовых проектов), иных видов и форм.

Образовательная программа содержит перечень обязательных (по ФГОС ВО) дисциплин: по философии, истории России, иностранному языку, безопасности жизнедеятельности, физической культуре и спорту. Дисциплины (модули) по физической культуре и спорту реализуются в порядке, установленном БФУ самостоятельно отдельным локальным актом. Для инвалидов и лиц с ОВЗ университет определяет и обеспечивает особый порядок освоения дисциплин (модулей) по физической культуре и спорту с учетом состояния их здоровья.

Практическая составляющая образовательной программы обеспечивается не только интеграцией теоретического и практического обучения, ориентацией на конкретные профессиональные стандарты, но и её реализацией на базах практической подготовки осуществляется в рамках дисциплин – Акушерство и гинекология, Амбулаторная хирургия, Анестезиология, реанимация, интенсивная терапия, Госпитальная терапия, Госпитальная хирургия, детская хирургия, Дерматовенерология, Диагностика и интенсивная терапия неотложных состояний в практике врача-терапевта участкового, Инфекционные болезни, Лечение боли, Лучевая диагностика, Медицинская реабилитация, Наркология, Неврология, нейрохирургия, Неотложные состояния в практике врача-терапевта участкового, Общая хирургия, Онкология, Оториноларингология, Офтальмология, Педиатрия, Поликлиническая терапия, Пропедевтика внутренних болезней, Психиатрия, медицинская психология, Судебная медицина с секционным курсом, Травматология, ортопедия, Факультетская терапия, Факультетская хирургия, Фтизиатрия, Функциональная диагностика, Эндокринология, а также при проведении всех видов практик. Практики проводятся в соответствии с локальным нормативным актом Университета, регламентирующим практическую подготовку, программой практики и индивидуальным заданием под руководством преподавателей БФУ и(или) руководителей практики ключевых партнеров – академических (научных), отраслевых организаций. Практика может проводиться также в структурных подразделениях БФУ. Формой отчетности является отчет.

Индивидуализация обучения обеспечивается наличием в образовательной программе:

- —элективных дисциплин (модулей), в том числе дисциплин по выбору, а также факультативных дисциплин (модулей), использованием в качестве учебных заданий (учебной работе обучающихся) индивидуальных заданий, в том числе проектных заданий,
- возможностью прохождения практической подготовки в различных организациях бизнес-партнеров (на предприятиях отрасли и(или) работодателей) и в научных учреждениях.

3. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

3.1. Общее описание профессиональной деятельности выпускника

Область профессиональной деятельности и (или) сферы профессиональной деятельности, в которых выпускники, освоившие программу, могут осуществлять профессиональную деятельность: образование и наука, здравоохранение, административноуправленческая и офисная деятельность.

медицинскую, научно-исследовательскую, организационно-управленческую.

Выпускники могут осуществлять профессиональную деятельность в других областях и (или) сферах профессиональной деятельности при условии соответствия уровня их образования и полученных компетенций требованиям к квалификации работника.

Тип(типы) задач профессиональной деятельности выпускников: медицинская, научно-исследовательская, организационно-управленческая.

Перечень основных объектов (или область (областей) знания) профессиональной деятельности выпускников являются: физические лица (пациенты), население, медицинские

работники, совокупность средств и технологий, направленных на создание условий для охраны здоровья граждан.

3.2. Перечень профессиональных стандартов, соотнесенных с федеральным государственным образовательным стандартом по направлению подготовки, приведен в п.1.2. **Перечень обобщённых трудовых функций** и трудовых функций, имеющих отношение к профессиональной деятельности выпускника программы по направлению подготовки *«31.05.01» — «Лечебное дело»*, профилю/специализации *- «Лечебное дело»*, представлен в **Приложении 7.**

3.3. Перечень основных задач профессиональной деятельности выпускников (по типам):

Область	Типы	Задачи	Объекты
профессион	задач	профессиональной	профессиональной
альной	профессио	деятельности	деятельности (или
деятельност	нальной		области знания)
и (по	деятельно		
Реестру	сти		
Минтруда)			
01	Медицинс	Совершенствование теоретических знаний и	02.009
Образовани	кий	практических навыков путем непрерывного	Профессиональный
е и наука		профессионального образования: изучения	стандарт "Врач-
		современной отечественной и зарубежной	лечебник (врач-терапевт
		медицинской литературы, участия в	участковый)",
		образовательных мероприятиях (форумах,	утвержденный приказом
		конгрессах, конференциях, мастер-классах,	Министерства труда и
		симуляционных циклах)	социальной защиты
	Научно-	Анализ научной литературы и официальных	Российской Федерации
	исследова	статистических обзоров, участие в проведении	от 21 марта 2017 г. N
	тельский	статистического анализа и публичное	293н (зарегистрирован
		представление полученных результатов; участие	Министерством
		в решении отдельных научно-	юстиции Российской
		исследовательских и научно-прикладных задач	Федерации 6 апреля
		в области здравоохранения по диагностике,	2017 г.,
		лечению, медицинской реабилитации и	регистрационный N
		профилактике	46293)
02	Медицинс	Предупреждение возникновения заболеваний	02.009
Здравоохра	кий	среди населения путем проведения	Профессиональный
нение		профилактических и противоэпидемических	стандарт "Врач-
(в сфере		мероприятий; проведение профилактических	лечебник (врач-терапевт
оказания		медицинских осмотров, диспансеризации,	участковый)",
первичной		диспансерного наблюдения; диагностика	утвержденный приказом
медико-		заболеваний и патологических состояний	Министерства труда и
санитарной		пациентов; диагностика неотложных	социальной защиты
помощи		состояний; диагностика беременности;	Российской Федерации
населению		проведение экспертизы временной	от 21 марта 2017 г. N
В		нетрудоспособности и участие в иных видах	293н (зарегистрирован
медицински		медицинской экспертизы; оказание первичной	Министерством
X		врачебной медико-санитарной помощи в	юстиции Российской
организаци		амбулаторных условиях и условиях дневного	Федерации 6 апреля
ях:		стационара; оказание первичной врачебной	2017 г.,
поликлиник		медико-санитарной помощи при внезапных	регистрационный N
ax,		острых заболеваниях, состояниях, обострении	46293)
амбулатори		хронических заболеваний, не	
ях,		сопровождающихся угрозой жизни пациента и	
стационарн		не требующих экстренной медицинской	

о- поликлинич еских учреждения х муниципаль ной системы здравоохра нения и лечебно- профилакти ческих учреждения х, оказывающ	Ноличе	помощи; участие в оказании скорой медицинской помощи при состояниях, требующих срочного медицинского вмешательства; оказание медицинской помощи при чрезвычайных ситуациях, в том числе участие в медицинской эвакуации; участие в проведении медицинской реабилитации и санаторно-курортного лечения; обучение пациентов основным гигиеническим мероприятиям оздоровительного характера, способствующим профилактике возникновения заболеваний и укреплению здоровья; формирование у населения, пациентов и членов их семей мотивации, направленной на сохранение и укрепление своего здоровья и здоровья окружающих	
ИХ	Научно- исследова	Проведение сбора и медико-статистического	
первичную медико-	исследова тельский	анализа информации о показателях здоровья населения различных возрастно-половых групп,	
санитарную	ТСЛЬСКИИ	характеризующих состояние их здоровья	
помощь		ларактеризующих состояние их здоровья	
населению)			
03	Организац	Применение основных принципов организации	02.009
Администр	ионно-	оказания медицинской помощи в медицинских	Профессиональный
ативно-	управленч		стандарт "Врач-
управленче	еский	подразделениях; создание в медицинских	лечебник (врач-терапевт
ская и		организациях благоприятных условий для	участковый)",
офисная		пребывания пациентов и трудовой деятельности	утвержденный приказом
деятельност		медицинского персонала; ведение медицинской	Министерства труда и
ь		документации в медицинских организациях;	социальной защиты
		организация проведения медицинской	Российской Федерации
		экспертизы; участие в организации оценки	от 21 марта 2017 г. N
		качества оказания медицинской помощи	293н (зарегистрирован
		пациентам; соблюдение основных требований	Министерством
		информационной безопасности.	юстиции Российской
			Федерации 6 апреля
			2017 г.,
			регистрационный N
			46293)

3.4. Возможные места работы выпускника:

- государственные и коммерческие лечебные учреждения;
- государственные органы здравоохранения;
- учреждения социальной защиты граждан;
- медицинские кабинеты в учебных заведениях и на предприятиях;
- научно-исследовательские институты;
- учреждения среднего профессионального и высшего образования (медицинские факультеты, вузы, училища).

3.5. Должности, на которые может претендовать выпускник, освоивший программу:

- при реализации Медицинского типа задач профессиональной деятельности:
 Врач-терапевт участковый;
- при реализации Научно-исследовательского типа задач профессиональной деятельности:

Врач-терапевт участковый;

при реализации Организационно-управленческого типа задач профессиональной деятельности:

Врач-терапевт участковый.

4. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

В результате освоения программы у выпускника должны быть сформированы следующие компетенции:

Универсальные компетенции и индикаторы их достижения

Универсальные компетенции и индикаторы их достижения			
Категория	Код и наименование	Код и наименование индикатора достижения	
универсальных	универсальной	универсальной компетенции (ИДК)	
компетенций	компетенции		
(в соответствии с	(в соответствии с		
$\Phi\Gamma OCBO$	$\Phi\Gamma OCBO$		
Системное и	УК-1. Способен	УК.1.1. Выбирает источники информации и	
критическое	осуществлять	осуществляет поиск информации для	
мышление	критический анализ	решения поставленных задач	
	проблемных	УК. 1.2. Демонстрирует умение	
	ситуаций на основе	рассматривать различные точки зрения и	
	системного подхода,	выявлять степень доказательности на	
	вырабатывать	поставленную задачу	
	стратегию действий	УК.1.3. Определяет рациональные идеи для	
		решения поставленных задач	
Разработка и	УК-2. Способен	УК-2.1. Демонстрирует знания правовых	
реализация проектов	управлять проектом	норм; алгоритмы поиска оптимальных	
	на всех этапах его	способов решения задач в рамках	
	жизненного цикла	поставленной цели; способы определения	
		совокупности взаимосвязанных задач в	
		рамках поставленной цели работы,	
		обеспечивающих ее достижение;	
		технологию проектирования ожидаемых	
		результатов решения поставленных задач.	
		УК-2.2. Демонстрирует умение	
		проектировать решение конкретной задачи	
		проекта, выбирая оптимальный способ ее	
		решения, исходя из действующих правовых	
		норм и имеющихся ресурсов и ограничений;	
		качественно решать конкретные задачи	
		(исследования, проекта, деятельности) за	
		установленное время; публично	
		представлять результаты решения задач	
		исследования, проекта, деятельности.	
		УК-2.3. Использует навыки проектирования,	
		решения и публичного представления	
		результатов решения задач исследования,	
		проекта, деятельности.	
Командная работа и	УК-3. Способен	УК-3.1. Знает факторы эффективности	
лидерство	организовывать и	использования стратегии сотрудничества	
	руководить работой	для достижения поставленной цели,	
	команды,	определяет свою роль в команде;	
	вырабатывая	особенности поведения разных групп	
	командную	людей, с которыми	
	стратегию для	работает/взаимодействует, учитывает их в	

	достижения	своей деятельности; разные виды
	поставленной цели	коммуникации (учебную, деловую,
		неформальную и др.); способы
		эффективного взаимодействия с другими
		членами команды, в том числе в процессе
		обмена информацией, знаниями и опытом, и
		проведения презентации результатов работы
		команды.
		УК-3.2. Демонстрирует умение различать
		особенности поведения разных групп
		людей, с которыми
		работает/взаимодействует, учитывать их в
		своей деятельности; устанавливать разные
		виды коммуникации (учебную, деловую,
		неформальную и др.); эффективно
		взаимодействовать с другими членами
		команды, в том числе участвовать в обмене информацией, знаниями и опытом,
		информацией, знаниями и опытом, презентации результатов работы команды;
		планировать последовательность шагов для
		достижения заданного результата, на основе
		понимания результатов (последствий)
		личных действий.
		УК-3.3. Использует навыки социального
		взаимодействия в процессе обмена
		информацией, знаниями и опытом, и
		проведения презентации результатов работы
		команды
Коммуникация	УК-4. Способен	УК-4.1. Знает языковые коммуникативно
•	применять	приемлемые стили делового общения на
	современные	государственном и иностранном (-ых)
	коммуникативные	языках, вербальные и невербальные
	технологии, в том	средства взаимодействия с партнерами;
	числе на	технологии поиска необходимой
	иностранном(ых)	информации в процессе решения различных
	языке(ах), для	коммуникативных задач на государственном
	академического и	и иностранном (-ых) языках; стилистику
	профессионального	устных деловых разговоров на
	взаимодействия	государственном и иностранном (-ых)
		языках; стилистику официальных и
		неофициальных писем, социокультурные
		неофициальных писем, социокультурные различия в формате корреспонденции на государственном и иностранном (-ых)
		неофициальных писем, социокультурные различия в формате корреспонденции на государственном и иностранном (-ых) языках; технологию перевода
		неофициальных писем, социокультурные различия в формате корреспонденции на государственном и иностранном (-ых) языках; технологию перевода академических текстов с иностранного (-ых)
		неофициальных писем, социокультурные различия в формате корреспонденции на государственном и иностранном (-ых) языках; технологию перевода академических текстов с иностранного (-ых) на государственный язык.
		неофициальных писем, социокультурные различия в формате корреспонденции на государственном и иностранном (-ых) языках; технологию перевода академических текстов с иностранного (-ых) на государственный язык. УК-4.2. Демонстрирует умение выбирать
		неофициальных писем, социокультурные различия в формате корреспонденции на государственном и иностранном (-ых) языках; технологию перевода академических текстов с иностранного (-ых) на государственный язык. УК-4.2. Демонстрирует умение выбирать коммуникативно приемлемые стили
		неофициальных писем, социокультурные различия в формате корреспонденции на государственном и иностранном (-ых) языках; технологию перевода академических текстов с иностранного (-ых) на государственный язык. УК-4.2. Демонстрирует умение выбирать коммуникативно приемлемые стили делового общения на государственном и
		неофициальных писем, социокультурные различия в формате корреспонденции на государственном и иностранном (-ых) языках; технологию перевода академических текстов с иностранного (-ых) на государственный язык. УК-4.2. Демонстрирует умение выбирать коммуникативно приемлемые стили делового общения на государственном и иностранном (-ых) языках, вербальные и
		неофициальных писем, социокультурные различия в формате корреспонденции на государственном и иностранном (-ых) языках; технологию перевода академических текстов с иностранного (-ых) на государственный язык. УК-4.2. Демонстрирует умение выбирать коммуникативно приемлемые стили делового общения на государственном и иностранном (-ых) языках, вербальные и невербальные средства взаимодействия с
		неофициальных писем, социокультурные различия в формате корреспонденции на государственном и иностранном (-ых) языках; технологию перевода академических текстов с иностранного (-ых) на государственный язык. УК-4.2. Демонстрирует умение выбирать коммуникативно приемлемые стили делового общения на государственном и иностранном (-ых) языках, вербальные и

взаимодействие аз у р к м	УК-5. Способен анализировать и учитывать разнообразие культур в процессе межкультурного взаимодействия	1 1
		этапов исторического развития России (включая основные события, основных исторических деятелей) в контексте мировой истории и ряда культурных традиций мира (в

		DADWAYN AT
		зависимости от среды и задач образования),
		включая мировые религии, философские и
C	VIII (C T	этические учения.
Самоорганизация и	УК-6. Способен	УК-6.1. Знает свои (личностные,
саморазвитие (в том	определять и	психофизиологические, ситуативные
числе	реализовывать	временные и т.д.) для успешного
здоровьесбережение)	приоритеты	выполнения порученной работы;
	собственной	технологию планирования перспективных
	деятельности и	целей деятельности с учетом условий,
	способы ее	средств, личностных возможностей, этапов
	совершенствования	карьерного роста, временной перспективы
	на основе	развития деятельности и требований рынка
	самооценки и	труда.
	образования в	УК-6.2. Демонстрирует умение применять
	течение всей жизни	знание о своих ресурсах и их пределах
		(личностных, психофизиологических,
		ситуативных, временных и т.д.) для
		успешного выполнения порученной работы;
		планировать достижение перспективных
		целей деятельности с учетом условий,
		средств, личностных возможностей, этапов
		карьерного роста, временной перспективы
		развития деятельности и требований рынка
		труда; реализовывать намеченные цели
		деятельности с учетом условий, средств,
		личностных возможностей, этапов
		карьерного роста, временной перспективы
		развития деятельности и требований рынка
		труда; критически оценивать эффективность
		использования времени и других ресурсов
		при решении поставленных задач, а также
		относительно полученного результата.
		УК-6.3. Использует навыки саморазвития и
		осознанного обучения с использованием
		предоставляемых возможностей для
		приобретения новых знаний и навыков.
	УК-7. Способен	УК-7.1. Знает виды физических
	поддерживать	упражнений; научно-практические основы
	должный уровень	физической культуры и здорового образа и
	физической	стиля жизни
	подготовленности	УК.7.2. Демонстрирует необходимый
	для обеспечения	уровень физических кондиций для
	полноценной	самореализации в профессиональной
	социальной и	деятельности.
	профессиональной	УК-7.3. Владеет средствами и методами
	деятельности	укрепления индивидуального здоровья,
	A-11-11-11-11-11-11-11-11-11-11-11-11-11	физического самосовершенствования
Безопасность	УК-8. Способен	УК-8.1. Оценивает факторы риска, умеет
жизнедеятельности	создавать и	обеспечивать личную безопасность и
мизнодолгольности	поддерживать в	безопасность окружающих в повседневной
	повседневной жизни	жизни и в профессиональной деятельности.
	и В	УК.8.2. Оценивает степень потенциальной
	профессиональной	
	профессиональной	опасности чрезвычаиных ситуации и

	деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов	военных конфликтов УК-8.3. Знает и может применять методы защиты в чрезвычайных ситуациях и в условиях военных конфликтов, формирует культуру безопасного и ответственного поведения
Инклюзивная	УК-9. Способен	УК-9.1 Позволяет на основе совокупности
компетентность	использовать	ценностей, потребностей, мотивов,
	базовые	адекватных целям и задачам инклюзивного
	дефектологические	обучения, мотивировать себя на выполнение
	знания в социальной	определенных профессиональных действий
	и профессиональной сферах	УК-9.2 Владеет навыками осуществления профессиональной деятельности на основе
	Сферах	базовых дефектологических знаний с
		различным контингентом
Экономическая культура, в том числе финансовая	УК-10. Способен принимать обоснованные экономические	УК-10.1 Самостоятельно анализирует основные тенденции развития экономики применительно к профессиональной деятельности
грамотность	решения в	УК-10.2 Ориентируется в ходе развития
	различных областях	экономических процессов, представляет
	жизнедеятельности	закономерность их происхождения и логику
Гражданская позиция	УК-11. Способен	их развития УК-11.1. Информирован о действующих
т рамданчкая поэнция	формировать	правовых нормах, обеспечивающих борьбу с
	нетерпимое	коррупцией в различных областях
	отношение к	жизнедеятельности; способах профилактики
	коррупционному	коррупции и формирования нетерпимого
	поведению	отношения к ней.
		УК-11.2. Демонстрирует умения
		планирования, организации и проведения мероприятий, обеспечивающих
		формирование гражданской позиции и
		предотвращение коррупции в социуме.
		УК-11.3. Использует навыки взаимодействия
		в обществе на основе нетерпимого отношения к коррупции.

Общепрофессиональные компетенции и индикаторы их достижения

Категория	Код и наименование	Код и наименование индикатора
общепрофессиональных	универсальной	достижения универсальной
компетенций компетенции		компетенции (ИДК)
(в соответствии с	(в соответствии с ФГОС	
ФГОС ВО)	BO)	
Этические и правовые	ОПК-1. Способен	ОПК-1.1 Знает и может
основы	реализовывать моральные	использовать основные нормы

леятельности — втические принципы порфессиональной деятельности — запоровый образ опроводить и осуществлять контроль эффективности мероприятий по профилактике, формированию здорового образа жизни сашитарпотическому просвещению населения обучения пациентов и их гигиеническому просвещению населения образа жизни обр	деятельности деонтологические принципы в профессиональной деятельности Здоровый образ ОПК-2. Способси проводить и осуществлять контроль эффективности мероприятий по профилактике, формированию здорового образа жизпи санитарно-гигиеническому просвещению населения проевещению населения деонтологические принцип использует знания исторя медиципы. ОПК-2. Способси прифилактике, формированию здорового образа жизпи санитарно-гигиеническому просвещению населения деонами и санитарно-гигиеническому просвещению населения деонами и санитарно-гигиеническим мероприятии оздоровительного характер навыкам самоконтроля основна физиологических показателей, способствующи пациентов и предотвращения заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает участвует в проведени профилактических мероприятий пелью повышения уровня здоров и предотвращения заболевани пациента (паселения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и гитиенически мероприятиям оздоровительнох жарактера, навыкам самоконтро осповных физиологически показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам самиконтро осповных профилакти санитарно-проевтительской работы, в том числе и формированию навыков здорово образа жизни, ангоритмом оцен факторов индивидуального рис развития и их влиянии организам селокска. ОПК-3.1. Информирований огранитивного повышен спортивной работоспособноска. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособноска.	профессионально й	и прородия порми	малинического права
деоптологические пришципы в профессиональной деятельности Здоровый образ ОПК-2. Способен проводить и осуществлять контроль эффективности мероприятий по профилактике, формированию здоровото образа жизни и санитарно-гитеническому просвещению населения профилактике заболеваний оздоровом образа жизни и санитарно-гитеническому просвещению населения пришмы деятельного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, профилактике заболеваний пациента в и их родственников готоры и предотвращения заболеваний пациента и предотвращения заболеваний пациента (пасслеция). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гитенических мероприятиям оздоровья, профилактике заболеваний пациента (пасслеция). ОПК-2.5. Владеет навыками самоконтроля основных физиологических мероприятиям сохранствию применения допинта в спорте и борьбе с ним образа жизни, алторитмом оцепки факторов индивидуального риска развития пациологических саразвития пациолог распространенных заболеваний. ОПК-2.1. Информирован о формированно применения допинта в спорте и борьбе с ним образа жизни, алторитмом оцепки факторов индивидуального риска развития пациболсе распространенных заболеваний. ОПК-3.1. Информирован о формированию и препаратов, используемых в качестве допинта и их влиянии на организм человека.	деонтологические принципы в профессиональной деятельности Здоровый образ ОПК-2. Способен проводить и осуществлять контроль эффективности мероприятий по профилактике, формированию здорового образа жизни и санитарнотигиеническому просвещению населения ОПК-2. Занет формы и метод обучения пациентов и и санитарнотигиеническому просвещению населения ОПК-2. Занет формы и метод обучения пациентов и и одоровительного характер павыкам самокоптроля основны физиологических мероприятий целью повышения уровия здорово и предотвращения заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает участвует в проведен профилактических мероприятий целью повышения уровия здоров и предотвращения заболеваний. ОПК-2.4. Обучаст пациентов и и родственников титиенически мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самокоптро основных физиологически показателей, способствующи сохращению и укрепления здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыках санитарно-просветительской работь, в том числе формированию вавыков здорово образа жизни, алгоритомо оцеп факторов индивидуального рис развития навыков здорово образа жизни, алгоритомо оцеп факторов индивидуального рис развития навыков здорово образа жизни, алгоритомо оцеп факторов индивидуального рис развития навыков здорово образа жизни, алгоритомо оцеп факторов индивидуального рис развития на вывков здорово образа жизни, алгоритомо оцеп факторов индивидуального рис развития и карактера, наракологических союйств препаратов, используемых качестве допинта и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясияет патубное принудительного спортивной работоснособности спортивной работоснособности.	1 1		-
пришины профессиональной деятельности медицины. Здоровый образ ОПК-2. Способен проводить и осуществлять контроль эффективности мероприятий по профилактике, формированию здорового образа жизни и санитарнотическому просвещению населения профилактике заболеваний. ОПК-2.2. Знает формы и методы обучения пациентов и их тигивеническому просвещению населения образа жизни и санитарноговые профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает и участвует в проведении профилактике заболеваний. ОПК-2.4. Обучаст пациентов и их определении профилактических мероприятий профилактическом мероприятий профилактическом мероприятий профилактическом мероприятий профилактическом мероприятий профилактическом мероприятий профилактическом мероприятий профилактическом профилактическом профилактическом мероприятий профилактическом профилактическом профилактическом профилактическом профилактическом профилактическом профилактиче	прищины профессиональной деятельности мероприятий по профилактике, формированию здорового образа жизни и санитарнотительности проевещению населения проевещению населения прорилактике заболеваний от дотивенти проевещению населения профилактике заболеваний от дотивенти проевещению населения профилактике заболеваний от деятельности профилактике заболеваний от деятельности профилактике заболеваний от деятельности навыкам самоконтроля основны применения допинга спорте и борьбе с ним органаватия и проразвития на деятельно дазатия и санитарно продежения папиента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и продотвращения заболеваний папиента (населения). ОПК-2.5. В дадеет навыкам самоконтрол основных показателей, способствующи сохранению и укрепления здоровья, профилакти сохранению и укрепления здоровья, показателей, способствующи сохранению и укрепления здоровья, профилакти остраненных заболеваний. ОПК-3. Способен противодействию применения допинга спорте и борьбе с ним огранамелонических свойства препаратов, используемых качестве допинга и их влиянии органиям человека. ОПК-3.2. Разъясняет патубное принумительного повышения и приням человека. ОПК-3.2. Разъясняет патубное принумительного повышения и папиента и их влиянии органиям человека. ОПК-3.2. Разъясняет патубное принумительного повышения и портивной работоспособности спортивной работоспособности оперативной работоспособности оператизм человека.	деятельности		_
профессиональной деятельности медицины. ОПК-2. Способен проводить и осуществлять контроль эффективности мероприятий по профлактике, формированию здорового образа жизии и санитарногитеническому просвещению пассления просвещению пассления профлактике заболеваний. ОПК-2.2. Знаст формы и мстоды для удорового образа жизии и санитарногитеническому просвещению пассления профилактике заболеваний. ОПК-2.2. Знаст формы и мстоды обучения пациентов и их родственников посваний. ОПК-2.3. Разрабатывает и участвует в проведении профилактике заболеваний пациента (нассления). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гитиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных показателей, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет павыками самоконтроля основных показателей, способетвующим мероприятиям оздоровьтельного характера, навыкам самоконтроля основных показателей, способетвующим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных показателей, способетвующим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных показателей, способетвующим мероприятиям оздоровительного образа жизни, аггоритиском работы, в том числе по формированию павыков здорового образа жизни, аггоритимо оценки образа жизни. ОПК-3.1. Информирова образа жизни наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3.1. Информирова образа жизни наиболее распространенных заболеваний. ОПК-2.5. Васстве допинга и их влиянии на образа жизни и предовека.	доровый образ ОПК-2. Способен дорового образа жизни проводить и осуществлять контроль эффективности мероприятий по профилактике, формированию здорового образа жизни и санитарнотическому просвещению населения приченическим просвещению населения питиеническим просвещению населения питиеническим мероприятий по обучения пациентов и и титиеническому просвещению населения одорового образа жизни. ОПК-2.2. Знает формы и метод обучения пациентов и обучения пациентов и продотвенников основны питиенических мероприятий целью повышения уровня здорово и предотвращения заболевани пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и продственников гитиенических мероприятия одорового образа жизни. ОПК-2.3. Разрабатывает участвует в проведен профилактических мероприятий целью повышения уровня здоров и предотвращения заболевани пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и родственников гитиенически мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтроло осповщых физиологически показателей, способствующи здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцен факторов индивидуального рис развития паписот распространенных заболеваний. ОПК-2.1. Информирован инфакторов индивидуального рис развития паписограниям человеских свойств препаратов, используемых качестве допинта и их влиянии организм человеска. ОПК-3.2. Разрасиях и показагелей, способска, оПК-3.2. Разрасиях и паписограниям человеских свойств препаратов, используемых качестве допинта и их влиянии организм человеска. ОПК-3.2. Разрасиях паконтринуцительного повышен			-
Потремый образ ОПК-2. Способен проводить и осуществлять контроль эффективности мероприятий по профилактике, формированию здорового образа жизни и сапитарнотическому просвещению населения профилактике в провещению населения профилактике в проведение профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает и участвует в проведении профилактике заболеваний профилактике заболеваний профилактике заболеваний профилактике и предотвращения заболеваний паписента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гитиеническим мероприятиям оздоровых предотвращения оздоровых профилактике заболеваний. ОПК-2.5. В падеет навыками самитарно-просветительской работы, в том числе по формированию павыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития применения допинга в спорте и борьбе с ним организм чаловека.	Потивеннием проводить и осуществлять контроль эффективности мероприятий по профылактике, формированию здорового образа жизни и сапитарногигием просвещению населения просвещению населения пробилактике заболеваний. ОПК-2.2. Знает формы и методы и сапитарногигием просвещению населения профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает участвует в проведен профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает участвует в проведен профилактике заболеваний. ОПК-2.4. Обучаст пациентов и предотвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучаст пациентов и предотвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучаст пациентов и предотвращения заболеваний показателей, способствующе сохранению и укрепления заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам самоконтрол основных физиологических показателей, способствующе сохранению и укрепления заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам самоконтро основных физиологических показателей, способствующе сохранению и укрепления заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам самоконтро основных физиологических показателей, способствующе сохранению и укрепленые забореваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам самоконтро повышения разратия навыков здорово образа жизни, ангоритмом оценфакторов индивидуального рие развития навыков здорово образа жизни, ангоритмом оценфакторов индивидуального рие развития и их влиянии организм человека. ОПК-3.1. Информирован препаратов, используемых качестве допинга и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности		=	
Поровый образ разорить и осупцествиять контроль эффективности мероприятий по профилактике, формированию здорового образа жизни и санитарногическому просвещению населения просвещению населения просвещению населения просвещению населения профилактике заболеваний. ОПК-2.2. Знает формы и методы обучения пациентов и их родственников основных физиологических показателей, профилактиче заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает и участвует в проведении профилактических мероприятий с целью повышения уровня здоровья и предотвращения заболеваний. ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гитиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных предотвращения заболеваний. ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гитиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками сапитарпо-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, апгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Потользуемых в качестве допинга и их влиянии на организм человска.	Поводить и осуществиять приемы, формы, методы дагространения формированию эдорового образа жизни и санитарногитиеническому просвещению населения профилактике заболеваний. ОПК-2.2. Знает формы и методо обучения пациентов и обучения пациентов и одоровительного характер навыкам самоконтроль основны физиологических показателе профилактиче заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает участвует в проведен профилактических мероприятий целью повышения заболеваний. ОПК-2.4. Обучает пациентов и продоственников основны физиологических показателе профилактических мероприятий целью повышения уровны здоров и предотвращения заболевани пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и продоственников гитиенически мероприятиям оздоровитьствает участвует в проведен профилактических фероприятиям оздоровитьствает участвует в проведен профилактических мероприятиям оздоровитьствает участвует в простивенний одновных физиологическим мероприятиям оздоровитьствает участвует в профилакти заболеваний. ОПК-2.4. Обучает пациентов и продетивной работы на предрагает профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы. В том числе формированию навыков здорово образа жизни, адгориторые наибол распространенных заболеваний. ОПК-3.1. Информирован и наибол распространенных заболеваний. ОПК-3.2. Разъясняет пагубное оприняной работоспособности повышен спортивной работоспособности			<u> </u>
жизни проводить и осуществлять контроль эффективности мероприятий по профилактике, формированию здорового образа жизни и санитарногитиеническому просвещению населения профилактике заболеваний. ОПК-2.2. Знает формы и методы обучения пациентов и их родственников основных физиологических показателей, профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает и участвует в проведении профилактических мероприятий с пелью повышения уровия здоровки и предотвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников и их родственников и их раствует в проведении профилактических мероприятий с пелью повышения уровия здоровых и предотвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников и их родственников и их родственников и укрепрению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболсе распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним сротаниям и их влиянии на организм чедовска.	жизін проводить и осуществлять контроль эффективности мероприятий по профилактике, формированию здорового образа жизни и сапитарпотическому просвещению населения профилактике заболеваний. ОПК-2.2. Зават формы и методо обучения пациентов и профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает участвует в проведен профилактических мероприятий пелью повышения уровня здоров и предотвращения заболевани нациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и профилактических мероприятий пелью повышения уровня здоров и предотвращения заболевани нациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и профилактических мероприятий пелью повышения уровня здоров и предотвращения заболевани нациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и родственников гигиенически мероприятиям оздоровительного основных физиологических мероприятим оздоровительного основных физиологических мероприятиям оздоровительного основных физиологических мероприятиям оздоровительного основных физиологических мероприятиям оздоровительного основных физиологических мероприятий пельоповышения уровна здоровательного развития заболеваний. ОПК-2.5. Владест павыкаю здорово образа жизни, апторитмом оцен факторов индивидуального рывавития распространенных заболеваний. ОПК-3.1. Информирован наибол распространенных заболеваний. ОПК-3.1. Информирований распространенных заболеваний организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности	2 7 7		
контроль эффективности мероприятий по профилактике, формированию здорового образа жизни и санитарно-гигисническому просвещению населения профилактике заболеваний оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основным физиологических показателей, профилактических мероприятий с пелью повышения уровия здоровья и предотвращения заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает и участвует в проведении профилактических мероприятий с пелью повышения уровия здоровья и предотвращения заболеваний папиента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гигиспическим мероприятиям оздоровьта и предотвращения участвует в проведении профилактических мероприятий с пелью повышения уровия здоровья и предотвращения заболеваний папиента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гигиспических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритьом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним огранизм человека.	контроль эффективности мероприятий по профилактике, формированию здорового образа жизпи и сапитарно- гитиеническому просвещению населения профилактике профилактике абмосительного характет навыкам самоконтроля основны физиологических показателе профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает участвует в проведен профилактике заболеваний целью повышения уровия здоров и предотвращения заболевани пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и продственников гитиенически мероприятия одоровительно характера, навыкам самоконтрол основных показателей, способствующи сохранению и укреплены задоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыках санитарно-просветительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизпи, алторитмом оцен факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию примспения допнига в спорте и борьбе с ним			* *
мероприятий по профилактике, формированию здорового образа жизни и сапитарио- гигиеническому просвещению населения просвещению населения обучения пациентов и их родетвеньного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических мероприятиям и участвует в проведении профилактическим мероприятий с целью повышения уровня здоровья и предотвращения заболеваний пациент (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гитиеническим мероприятий с целью повышения уровня здоровья и предотвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гитиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактиче заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками самитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, апторитмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним в том числе по формированию образа жизни, апторитмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3.1. Информирован о фармакологических свойствах препаратов, используемых в качестве допинга и их влиянии на организм человека.	мероприятий по профилактике, формированию элемент зорового образа жизни и сапитарно- пигиеническому проевещению населения просвещению населения просвещению паселения профилактике заболеваний. ОПК-2.3 Разрабатывает участвует в проведен профилактических мероприятий целью повышение на профилактических мероприятий целью повышения уровня здорово и предотвращения заболеваний. ОПК-2.4. Обучает пациентов и трофилактических мероприятий целью повышения уровня здорово и предотвращения заболевани пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и трофилактических мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро основных физиологически мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро основных физиологически показателей, способетвующе сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владест навыкам самитарно-просветительской работь, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, апторитмом оцен факторов индивидуального рие развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3.1. Информирован фармакологических свойств препаратов, используемых качестве допинга и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности	жизни		
формированию эдорового образа жизии и санитарно- гитисническому просвещению населения просвещению населения профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает и участвует в проведении профилактических мероприятий с целью повышения уровня эдоровья и предогвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гитиеническим мероприятий с целью повышения уровня эдоровья и предогвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гитиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизии, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способст с противодействию применения допинга спорте и борьбе с ним образать человека. В протанизм человека.	профилактике, формированию элемент удорового образа жизни и санитарно- гигисинческому просвещению населения просвещению населения гигисническим мероприяти оздоровительного характер навыкам самоконтроля основны физиологических показателе профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает участвует в проведен профилактических мероприятий целью повышения уровня здоров и предотвращения заболевани пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и продственников гигиснически мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро основных физиологически показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцеп факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способет им применения допинга в спорте и борьбе с ним внамколотических свойств препаратов, используемых качестве допинга и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубное принудительного повышен спортивной работоспособности		1 1 1	
формированию здорового образа жизни и санитарно- гигиеническому просвещению населения пациентов и их родственников основным физиологических показателей, профилактике заболеваний. ОПК-2.3 Разрабтавет и участвует в проведении профилактических мероприятий с целью повышения уровия здоровья и предотвращения заболеваний пациента (паселения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гигиеническим мероприятий с целью повышения уровия здоровья и предотвращения заболеваний пациента (паселения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гигиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5 Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний.	формированию здорового образа жизни и санитарно- гигисническому просвещению населения просвещению населения профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает участвует в проведен профилактических мероприятий целью повышения уровня здоров и предотвращения здоровы панашентов и и родственников гигиенически мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро основных показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам самоконтро основных показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам самоконтро основных предотвращениях заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-3.1. Информирован фармакологических свойств противодействию применения допинга в спортс и борьбе с ним спортся в спортивной работоспособности		1 * *	
образа жизни и санитарно-гигиеническому просвещению населения просвещению населения просвещению населения профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает и участвует в проведении профилактических мероприятий с целью повышения уровия здоровья и предотвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гигиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических мероприятиям оздоровья гигиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алторитмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в препаратов, используемых в качестве допинга и их влиянии на организм человека.	образа жизни санитарно- гигиеническому просвещению населения просвещению населения просвещению населения просвещению населения просвещению населения профилактическим мероприятия оздоровительного характер навыкам самоконтроля основне физиологических показателе профилактических мероприятий пелью повышения уровня здоров и предотвращения заболеван пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и д родственников питиенина, оПК-2.4. Обучает пациентов и д родственников питиенина, оПК-2.5. Обучает пациентов и д родственников питиенина, оПК-2.5. Владеет навыкам самоконтро основных физиологически показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе д формированию навыков здорово образа жизни, апторитмом оцен факторов индивидуального рис развития апторитмом оцен факторов индивидуального рис развития заболеваний. ОПК-3. Способен противодействию применения допнига в спорте и борьбе с пим ОПК-3.1. Информирован фармакологических свойств преспаратов, используемых качестве допнига и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет патубнос принудительного повышен спортивной работоспособности			
обучения пациентов и их родственников основным гигиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, профилактиче заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает и участвует в проведении профилактических мероприятий с целью повышения уровия здоровья и предотвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гигиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска разпития пациболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в препаратов, используемых в качестве допинга и их влиянии на обранизм человека.	обучения пациентов и продетвенников основны гигиеническим мероприятия оздоровительного характер профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает участвует в проведен профилактических мероприятий целью повышения уровня здоров и предотвращения заболевани пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и продственников гигиенических мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро основных физиологическим мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро основных физиологическим показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам самоконтро образа жизни, алгоритмом оцен факторов индивидуального рис развития и допинга спортиводействию применения допинга спорте и борьбе с ним огранизм человека. ОПК-3.1. Информирован фармакологических свойств препаратов, используемых качестве допинга и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубное принудительного повышен спортивной работоспособности			-
родственников основным гигиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, профилактических мероприятий с целью повышения уровня здоровья и предотвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гигиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития и допинга и их влиянии на огранизм человска.	родственников основнь гитиспическим мероприятия оздоровительного характер навыкам самоконтроля основны физиологических показателе профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает участвует в проведен профилактических мероприятий целью повышения заболеван пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и предотвращения заболеван пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и продетвенников гитиенически мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро основных физиологически показателей, способствующи сохрапению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-проевстительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оценфакторов индивидуального рис развития и том применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности		образа жизни и	ОПК-2.2. Знает формы и методы
просвещению населения Тигиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает и участвует в проведении профилактических мероприятий с целью повышения уровня здоровья и предотвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гигиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, апторитмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним препаратов, используемых в качестве допинга и их влиянии на организм человека.	просвещению населения Тигиеническим мероприятия оздоровительного характер навыкам самоконтроля основным физиологических показателе профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает участвует в проведен профилактических мероприятий целью повышения уровня здоров и предотвращения заболевани пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и продственников гигиенически мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро основных физиологически показателей, способствующе сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцен факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен противодействию применения допинга спорте и борьбе с ним сотказателей препаратов, используемых качестве допинга и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубное принудительного повышен спортивной работоспособности		санитарно-	обучения пациентов и их
оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает и участвует в проведении профилактических мероприятий с целью повышения уровня здоровья и предотвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гитиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним огранизм человека.	оздоровительного характер навыкам самоконтроля основны физиологических показателе профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает участвует в проведен профилактических мероприятий целью повышения удовня здоров и предотвращения заболеван пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и родственников гигиенически мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро основных физиологически показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам самитарно-просветительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритимом оцен факторов индивидуального рис факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3.1. Информирован фамакологических свойств препаратов, используемых качестве допинга и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышене спортивной работоспособности		гигиеническому	родственников основным
навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает и участвует в проведении профилактических мероприятий с целью повышения уровня здоровья и предотвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гигиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинта и их влиянии на организм человека.	навыкам самоконтроля основни физиологических показателе профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает участвует в проведен профилактических мероприятий целью повышения уровня здоров и предотвращения заболевани пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и предственников гитиенически мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро основных физиологически показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам самитарно-просветительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оценфакторов индивидуального рис факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3.1. Информирован фармакологических свойств препаратов, используемых качестве допинга и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышене спортивной работоспособности		просвещению населения	гигиеническим мероприятиям
физиологических показателей, профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает и участвует в проведении профилактических мероприятий с целью повышения уровня здоровья и предотвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гитиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним	физиологических показателе профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает участвует в проведен профилактических мероприятий целью повышения уровня здоров и предотвращения заболевани пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и родственников гигиенически мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро, основных физиологически показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцен факторов индивидуального рис развития допинга и применения допинга в спорте и борьбе с ним оправлением спортивной работоспособности спортивной работоспособности			оздоровительного характера,
профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает и участвует в проведении профилактических мероприятий с целью повышения уровня здоровья и предотвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гигиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	профилактике заболеваний. ОПК-2.3. Разрабатывает участвует в проведен профилактических мероприятий целью повышения уровня здоров и предотвращения заболевани пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и родственников гигиенически мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро. основных физиологическе показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцен факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним ОПК-3.1. Информирован фармакологических свойств препаратов, используемых качестве допинга и их влиянии и организм человека. ОПК-3.2. Разъясеняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности			навыкам самоконтроля основных
ОПК-2.3. Разрабатывает и участвует в проведении профилактических мероприятий с целью повышения уровия здоровья и предотвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гигиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизии, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним какачестве допинга и их влиянии на организм человека.	ОПК-2.3. Разрабатывает участвует в проведен профилактических мероприятий целью повышения уровня здоров и предотвращения заболевани пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и продственников титиенически мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро, основных физиологически показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе и формированию навыков здорово образа жизни, апторитмом оцени факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности			физиологических показателей,
ОПК-2.3. Разрабатывает и участвует в проведении профилактических мероприятий с целью повышения уровия здоровья и предотвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гигиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизии, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним какачестве допинга и их влиянии на организм человека.	ОПК-2.3. Разрабатывает участвует в проведен профилактических мероприятий целью повышения уровня здоров и предотвращения заболевани пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и продственников титиенически мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро, основных физиологически показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе и формированию навыков здорово образа жизни, апторитмом оцени факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности			профилактике заболеваний.
участвует в проведении профилактических мероприятий с целью повышения уровня здоровья и предотвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гигиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, апгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним в спорте и борьбе с ним предагновска.	участвует в проведен профилактических мероприятий целью повышения уровня здоров и предотвращения заболевани пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и продственников гигиенически мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро. основных физиологически показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцен факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышень спортивной работоспособности			
профилактических мероприятий с целью повышения уровня здоровья и предотвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гигиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним	профилактических мероприятий целью повышения уровня здоров и предотвращения заболевани пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и продственников гигиеническимероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро основных физиологически показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцен факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним ОПК-3.1. Информирован фармакологических свойств препаратов, используемых качестве допинта и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен			
целью повышения уровня здоровья и предотвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гитиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	предотвращения заболевани пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и продственников гигиенически мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро основных физиологически показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцен факторов индивидуального рисразвития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним ОПК-3.1. Информирован фармакологических свойств препаратов, используемых качестве допинга и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности			1 7
и предотвращения заболеваний пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гитиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	и предотвращения заболевани пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и продственников гитиенически мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтролосновных физиологически показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцени факторов индивидуального рисразвития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен противодействию применения допинга спорте и борьбе с ним огранизм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности			
пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гитиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним спортанизм человека.	пациента (населения). ОПК-2.4. Обучает пациентов и продственников гитиенически мероприятиям оздоровительном характера, навыкам самоконтром основных физиологически показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцени факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним ОПК-3.1. Информирован фармакологических свойств препаратов, используемых качестве допинга и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности			* * * * * * * * * * * * * * * * * * * *
ОПК-2.4. Обучает пациентов и их родственников гигиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к Противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	ОПК-2.4. Обучает пациентов и продственников гигиенически мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро основных физиологически показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцени факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышене спортивной работоспособности			
родственников гигиеническим мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	родственников гигиенически мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро основных физиологически показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцени факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности			
мероприятиям оздоровительного характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним мероприятиям оздоровительного характера, негособствующим сохранению и укреплению заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3.1. Информирован о фармакологических свойствах препаратов, используемых в качестве допинга и их влиянии на организм человека.	мероприятиям оздоровительно характера, навыкам самоконтро- основных физиологически показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцени факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности			_
характера, навыкам самоконтроля основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним препаратов, используемых в качестве допинга и их влиянии на организм человека.	характера, навыкам самоконтро- основных физиологической показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе и формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцени факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним ОПК-3.1. Информирован фармакологических свойств препаратов, используемых качестве допинга и их влиянии порганизм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности			-
основных физиологических показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	основных физиологически показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе и формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцени факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышени спортивной работоспособности			
показателей, способствующим сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	показателей, способствующи сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцени факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии порганизм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышени спортивной работоспособности			
сохранению и укреплению здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	сохранению и укреплени здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе и формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцени факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии порганизм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышени спортивной работоспособности			<u> </u>
здоровья, профилактике заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	здоровья, профилакти заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцентеразвития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышенте спортивной работоспособности			-
заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	заболеваний. ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оценфакторов индивидуального рисразвития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышенс спортивной работоспособности			
ОПК-2.5. Владеет навыками санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	ОПК-2.5. Владеет навыкам санитарно-просветительской работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцени факторов индивидуального рисразвития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к Противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним препаратов, используемых качестве допинга и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышенс спортивной работоспособности			
санитарно-просветительской работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	санитарно-просветительской работы, в том числе и формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцени факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности			
работы, в том числе по формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	работы, в том числе формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оценто факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним Портиводействию применения допинга и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности			, ,
формированию навыков здорового образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к ОПК-3.1. Информирован о противодействию фармакологических свойствах применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	формированию навыков здорово образа жизни, алгоритмом оцентратил факторов индивидуального ристравития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним спорте и борьбе с ним организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышения спортивной работоспособности			
образа жизни, алгоритмом оценки факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к ОПК-3.1. Информирован о противодействию фармакологических свойствах применения допинга в препаратов, используемых в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	образа жизни, алгоритмом оцент факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним препаратов, используемых качестве допинга и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности			1
факторов индивидуального риска развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к ОПК-3.1. Информирован о противодействию фармакологических свойствах применения допинга в препаратов, используемых в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	факторов индивидуального рис развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности			
развития наиболее распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к ОПК-3.1. Информирован о противодействию фармакологических свойствах применения допинга в препаратов, используемых в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	развития наибол распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к ОПК-3.1. Информирован фармакологических свойств применения допинга в препаратов, используемых спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности			-
распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к ОПК-3.1. Информирован о противодействию фармакологических свойствах применения допинга в препаратов, используемых в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	распространенных заболеваний. ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним спорте и борьбе с ним организм человека. ОПК-3.1. Информирован фармакологических свойств препаратов, используемых качестве допинга и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности			1 1
ОПК-3. Способен к ОПК-3.1. Информирован о противодействию фармакологических свойствах применения допинга в препаратов, используемых в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	ОПК-3. Способен к противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним спорте и борьбе с ним организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности			1 1
противодействию фармакологических свойствах применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	противодействию применения допинга в спорте и борьбе с ним спорте и борьбе с ним организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности		OHK 2 C C	
применения допинга в препаратов, используемых в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	применения допинга в спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии порганизм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности			
спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии на организм человека.	спорте и борьбе с ним качестве допинга и их влиянии организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности			1
организм человека.	организм человека. ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности		<u> </u>	1 1
	ОПК-3.2. Разъясняет пагубнос принудительного повышен спортивной работоспособности		спорте и борьбе с ним	
	принудительного повышен спортивной работоспособности			
	спортивной работоспособности			
				1 2
спортивной работоспособности и	1 - · · · · · · · · · · · · · · · · · ·			
побочные эффекты на организм.				

	T	T
		способность к противодействию применения допинга и борьбе с ним.
Диагностические	ОПК-4. Способен	ОПК-4.1. Демонстрирует
инструментальны е	применять медицинские	применение медицинских
методы обследования	изделия,	технологий, медицинских изделий,
	предусмотренные	лекарственных препаратов,
	порядком оказания	дезинфицирующих средств и их
	медицинской помощи, а	комбинаций при решении
	также проводить	профессиональных задач.
	обследования пациента с	ОПК-4.2. Применяет
	целью установления	диагностические
	диагноза	инструментальные методы
	dia nosa	обследования с целью
		установления диагноза.
Этиология и патогенез	ОПК-5. Способен	ОПК-5.1. Оценивает
STRONOL WAY II HOLOLOG	оценивать	морфофункциональные,
	морфофункциональные,	физиологические и патологические
	физиологические	состояния и процессы в организме
	состояния и	человека на индивидуальном,
	патологические процессы	групповом и популяционном
	в организме человека для	уровнях для решения
	решения	профессиональных задач.
	профессиональных задач	ОПК-5.2. Знает взаимосвязь
	профессиональных задач	анатомических структур,
		воспринимает организм, как
		единое целое.
		ОПК-5.3. Знает физиологические
		взаимосвязи систем и органов.
		ОПК-5.4. Знает основы
		эмбриогенеза, патогенез развития
		наследственных и врожденных
П	OHV (C-115	заболеваний.
Первичная медико-	ОПК-6. Способен	ОПК-6.1. Организует уход за
санитарная помощь	организовывать уход за	больными.
	больными, оказывать	ОПК-6.2. Оказывает первичную
	первичную медико-	медико-санитарную помощь.
	санитарную помощь,	ОПК-6.3. Знает сущность,
	обеспечивать	основные понятия и методы
	организацию работы и	медицинской эвакуации, принципы
	принятие	и методы оказания медицинской
	профессиональных	помощи при чрезвычайных
	решений при неотложных	ситуациях, эпидемиях и в очагах
	состояниях на	массового поражения.
	догоспитальном этапе, в	ОПК-6.4. Принимает решения во
	условиях чрезвычайных	время организации работы при
	ситуаций, эпидемий и в	неотложных состояниях на
	очагах массового	догоспитальном этапе, в условиях
	поражения	чрезвычайных ситуаций, эпидемий
Лечение заболеваний и	ОПК-7. Способен	и в очагах массового поражения.
		ОПК-7.1. Демонстрирует знания о
состояний	назначать лечение и	лекарственных препаратах. ОПК-7.2. Применяет знания о
	осуществлять контроль	ОПК-7.2. Применяет знания о

	aro addarminisami	пакалотранни у планавата жи
	его эффективности и безопасности	лекарственных препаратах для
	оезопасности	назначения лечения.
		ОПК-7.3. Осуществляет контроль
		эффективности и безопасности
		назначенного лечения.
Медицинская	ОПК-8. Способен	ОПК-8.1. Знает принципы и
реабилитация	реализовывать и	правила организации и проведения
	осуществлять контроль	реабилитационных и
	эффективности	абилитационных мероприятий,
	медицинской	показания и противопоказания к их
	реабилитации пациента, в	назначению; правила проведения
	том числе при реализации	оценки способности пациента
	индивидуальных	осуществлять трудовую
	программ реабилитации и	деятельность.
	абилитации инвалидов,	ОПК-8.2. Определяет уровни,
	проводить оценку	методы и выбирать врачей-
	способности пациента	специалистов для проведения
	осуществлять трудовую	реабилитационных мероприятий,
	деятельность	составлять план медицинской
		реабилитации, осуществлять
		контроль эффективности и
		безопасности медицинской
		реабилитации при выполнении
		индивидуальной программы
		реабилитации и абилитации
		инвалидов; проводить оценку
		способности пациента
		·
		осуществлять трудовую
		деятельность.
		ОПК-8.3. Применяет методы
		реализации, контроля
		эффективности и безопасности
		медицинской реабилитации при
		осуществлении индивидуальной
		программы реабилитации и
		абилитации инвалидов; проведения
		оценки способности пациента
		осуществлять трудовую функцию.
Менеджмент качества	ОПК-9. Способен	ОПК-9.1. Знает основные
	реализовывать принципы	принципы менеджмента качества в
	менеджмента качества в	профессиональной деятельности.
	профессиональной	ОПК-9.2. Использует
	1	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
	деятельности	организационно-управленческую и
		нормативную документацию в
		своей деятельности.
		ОПК-9.3. Решает
		профессиональные задачи с
		использованием принципов
		системы менеджмента качества.
Информационная	ОПК-10. Способен	ОПК-10.1. Ведет
грамотность	понимать принципы	документационное обеспечение
	работы современных	профессиональной деятельности с
	информационных	учетом современных
	шформационных	j 1010m cobponentible

	технологий и		информационных технологий.
	использовать их для		ОПК-10.2. Использует в
	решения задач		профессиональной деятельности
	профессиональной		алгоритмы решения стандартных
	деятельности		организационных задач с
			использованием информационных
			технологий.
			ОПК-10.3. Осуществляет
			эффективный поиск информации,
			необходимой для решения задач
			профессиональной деятельности, с
			использованием правовых
			справочных систем и
			профессиональных баз данных.
Научная и	ОПК-11. Спо	собен	ОПК-11.1. Подготавливает и
организационная	подготавливать	И	применяет научную, научно-
деятельность	применять науч	чную,	производственную, проектную,
	научно-		организационно-управленческую и
	производственную,		нормативную документацию в
	проектную,		профессиональной деятельности.
	организационно-		ОПК-11.2. Применяет современные
	управленческую	И	методики сбора и обработки
	нормативную		информации, необходимой для
	документацию в си	стеме	проведения научного
	здравоохранения		исследования.

Профессиональные компетенции и индикаторы их достижения

		істепции и индикаторы их достил	
Задача ПД	Код и	Код и наименование	Основание
	наименован	индикатора достижения	(Проф.стандарт (<i>код и</i>
	ие	профессиональной	наименование ТФ и
	профессиона	компетенции (ИДК)	формулировка
	льной		трудового действия), анализ опыта (протокол
	компетенци		заседания НМС с
	И		участием
	n		работодателей);
			рекомендации
			работодателей
			(вх.документ))
T	ип задач профес	ссиональной деятельности: медиц	инская
Проведение	ПК-1.	ПК-1.1. Собирает жалобы,	Профессиональный
обследования	Способен	анамнез жизни и заболевания	стандарт (ПС)
пациента с	проводить	пациента	02.009, Врач-
целью	обследовани	ПК-1.2. Проводит полное	лечебник (врач-
установления	я пациента	физикальное обследование	терапевт
диагноза	при наличии	пациента (осмотр, пальпация,	участковый):
	медицински	перкуссия, аускультация)	Трудовая функция
	х показаний	ПК-1.3. Формулирует	А/02.7 - Проведение
	В	предварительный диагноз и	обследования
	соответстви	составляет план лабораторных	пациента с целью
	ис	и инструментальных	установления
	действующи	обследований пациента	диагноза
	МИ	ПК-1.4. Направляет пациента	
	порядками	на лабораторное обследование	

оказания медицинско й помощи, клинически ΜИ рекомендац иями (протоколам и лечения) по вопросам оказания медицинско й помощи с учетом стандартов медицинско й помощи

при наличии медицинских показаний в соответствии с действующими порядками оказания медицинской помощи, клиническими рекомендациями (протоколами лечения) вопросам оказания медицинской помощи с учетом стандартов медицинской помоши ПК-1.5. Направляет пациента инструментальное обследование при наличии медицинских показаний соответствии с действующими порядками оказания медицинской помощи, клиническими рекомендациями (протоколами лечения) вопросам оказания медицинской помощи с учетом медицинской стандартов помощи ПК-1.6. Направляет пациента на консультацию к врачамспециалистам наличии при медицинских показаний соответствии с действующими порядками оказания медицинской помоши. клиническими рекомендациями (протоколами лечения) вопросам оказания медицинской помощи с учетом стандартов медицинской помощи ПК-1.7. Направляет пациента оказания специализированной медицинской помощи стационарных условиях или в условиях дневного стационара наличии медицинских показаний в соответствии с действующими порядками оказания медицинской помощи, клиническими рекомендациями (протоколами лечения) вопросам оказания медицинской помощи с учетом стандартов медицинской помоши ПК-1.8. Проводит

	T	Ι	<u> </u>
		дифференциальную	
		диагностику с другими	
		заболеваниями/состояниями, в	
		том числе неотложными	
		ПК-1.9. Устанавливает диагноз	
		с учетом действующей	
		международной статистической	
		классификации болезней и	
		проблем, связанных со	
		здоровьем	
Назначение	ПК-2.	ПК-2.1. Разрабатывает план	Профессиональный
лечения и	Способен	лечения заболевания или	стандарт (ПС)
контроль его	проводить	состояния с учетом диагноза,	02.009, Врач-
эффективност	медикамент	возраста и клинической	лечебник (врач-
ии	озное и	картины в соответствии с	терапевт
безопасности	немедикаме	действующими порядками	участковый):
	нтозное	оказания медицинской помощи,	Трудовая функция
	лечение с	клиническими рекомендациями	А/03.7 - Назначение
	учетом	(протоколами лечения) по	лечения и контроль
	диагноза и	вопросам оказания	его эффективности
	клинической	медицинской помощи с учетом	и безопасности
	картины	стандартов медицинской	
	болезни в	помощи	
	соответстви	ПК-2.2. Назначает	
	ис	лекарственные препараты,	
	действующи	медицинские изделия и	
	МИ	лечебное питание с учетом	
	порядками	диагноза, возраста и	
	оказания	клинической картины болезни	
	медицинско	и в соответствии с	
	й помощи,	действующими порядками	
	клинически	оказания медицинской помощи,	
	МИ	клиническими рекомендациями	
	рекомендац	(протоколами лечения) по	
	ИЯМИ	вопросам оказания	
	(протоколам	медицинской помощи с учетом	
	и лечения)	стандартов медицинской	
	по вопросам	помощи	
	оказания	ПК-2.3. Назначает	
	медицинско	немедикаментозное лечение с	
	й помощи с	учетом диагноза, возраста и	
	учетом	клинической картины болезни в	
	стандартов	соответствии с действующими	
	медицинско	порядками оказания	
	й помощи	медицинской помощи,	
		клиническими рекомендациями	
		(протоколами лечения) по	
		вопросам оказания	
		медицинской помощи с учетом	
		стандартов медицинской	
		помощи	
		ПК-2.4. Оценивает	
		эффективность и безопасность	
L	ı	1 11 :== == ===========================	1

		применения лекарственных	
		препаратов, медицинских	
		изделий, лечебного питания и	
		иных методов лечения	
		ПК-2.5. Оказывает	
		паллиативную медицинскую	
		помощь при взаимодействии с	
		врачами-специалистами и	
		иными медицинскими	
		работниками	
		ПК-2.6. Организует	
		персонализированное лечение	
		пациента, в том числе	
		беременных женщин,	
		пациентов пожилого и	
		старческого возраста, оценка	
		эффективности и безопасности	
		лечения	
Реализация и	ПК-3.	ПК-3.1. Проводит экспертизу	А/04.7 - Реализация
контроль	Способен	временной нетрудоспособности	и контроль
эффективност	реализовыва	и работу в составе врачебной	эффективности
И	ТЬ	комиссии, осуществляющей	медицинской
медицинской	мероприяти	экспертизу временной	реабилитации
реабилитации	я по	нетрудоспособности	пациента, в том
пациента, в	медицинско	ПК-3.2. Готовит необходимую	числе при
том числе при	й	медицинскую документацию	реализации
реализации	реабилитаци	для осуществления медико-	индивидуальных
индивидуальн	и пациента с	социальной экспертизы в	программ
ых программ	учетом	федеральных государственных	реабилитации или
реабилитации	медицински	учреждениях медико-	абилитации
или	х показаний	социальной экспертизы	инвалидов, оценка
абилитации	И	ПК-3.3. Направляет пациента,	способности
инвалидов,	противопока	нуждающегося в медицинской	пациента
оценка	заний к их	реабилитации, к врачу-	осуществлять
способности	проведению,	специалисту, для назначения и	трудовую
пациента	и диагноза в	проведения мероприятий	деятельность
осуществлять	соответстви	медицинской реабилитации,	деятельность
	и с	санаторно-курортного лечения,	
трудовую деятельность	и с действующи	в том числе при реализации	
деятельность	деиствующи ми	индивидуальной программы	
		реабилитации или абилитации	
	порядками оказания	инвалидов, в соответствии с	
	медицинско й помощи,	действующими порядками оказания медицинской помощи,	
	•	·	
	клинически	клиническими рекомендациями	
	МИ	(протоколами лечения) по	
	рекомендац	вопросам оказания медицинской помощи с учетом	
	имки менемент		
	(протоколам	стандартов медицинской	
	и лечения)	помощи	
	по вопросам	ПК-3.4. Направляет пациента,	
	оказания	имеющего стойкое нарушение	
	медицинско	функций организма,	

	T		
	й помощи с	обусловленное заболеваниями,	
	учетом	последствиями травм или	
	стандартов	дефектами, на медико-	
	медицинско	социальную экспертизу	
	й помощи		
Оказание	ПК-4.	ПК-4.1. Оценивает состояние	Профессиональный
медицинской	Способен	пациента, требующее оказания	стандарт (ПС)
помощи	распознават	медицинской помощи в	02.009, Врач-
пациенту в	ьи	неотложной или экстренной	лечебник (врач-
неотложной	оказывать	формах	терапевт
или	медицинску	ПК-4.2. Распознает состояния,	участковый):
экстренной	ю помощь в	возникающие при внезапных	Трудовая функция
формах	экстренной	острых заболеваниях,	А/01.7 - Оказание
T-F	или	обострении хронических	медицинской
	неотложной	заболеваний без явных	помощи пациенту в
	формах при	признаков угрозы жизни	неотложной или
	состояниях,	пациента и требующие	экстренной формах
	представляю	оказания медицинской помощи	Skerpennen wopmax
	щих угрозу	в неотложной форме	
	жизни	ПК-4.3. Оказывает	
	пациента,	медицинскую помощь в	
	включая	неотложной форме пациентам	
	состояние	при внезапных острых	
	клинической	заболеваниях, состояниях,	
	смерти	обострении и хронических	
	(остановка	заболеваний без явных	
	жизненно	признаков угрозы жизни	
	важных	пациента	
	функций	ПК-4.4. Применяет	
	организма	лекарственные препараты и	
	человека	медицинские изделия при	
	(кровообращ	оказании медицинской помощи	
	ения и /или	в экстренной или неотложной	
-	дыхания)	формах	
Проведение и	ПК-5.	ПК-5.1 Проводит	Трудовая функция
контроль	Способен к	профилактические	А/05.7 - Проведение
эффективност	проведению	медицинские осмотры,	и контроль
И	и контролю	устанавливает медицинскую	эффективности
мероприятий	эффективно	группу здоровья, назначает	мероприятий по
ПО	сти	лечебно-оздоровительные	профилактике и
профилактике	мероприяти	мероприятия	формированию
И	й по	ПК-5.2 Организует и проводит	здорового образа
формировани	профилакти	диспансерное наблюдение	жизни и санитарно-
ю здорового	ке и	ПК-5.3 Организует и проводит	гигиеническому
образа жизни	формирован	профилактические санитарно-	просвещению
и санитарно-	ию	противоэпидемические	населения
гигиеническо	здорового	мероприятия в случае	
му	образа	возникновения очага инфекции	
просвещению	и ингиж	ПК-5.4 Организует санитарно-	
населения	санитарно-	просветительные мероприятия	
	гигиеническ	по формированию элементов	
	ому	здорового образа жизни среди	
	просвещени	населения	
L	1 7	ı	ı

	ю населения			
Тип зада		льной деятельности: научно-иссло	едовательская	
Участие в	ПК-6.	ПК-6.1. Применяет алгоритм и	Профессиональный	
решении	Способен к	методику проведения научно-	стандарт (ПС)	
научно-	участию в	практических исследований	02.009, Врач-	
исследователь	решении	ПК-6.2. Проводит анализ	лечебник (врач-	
ских и	научно-	научной литературы и	терапевт	
профессионал	исследовате	результатов научного	участковый):	
ьных задач,	льских и	исследования, оценивает	Трудовая функция	
представлени	профессиона	уровень доказательности	А/02.7 - Проведение	
ю их	льных задач,	полученных данных	обследования	
результатов в	представлен	ПК-6.3. Проводит анализ и	пациента с целью	
виде	ию их	готовит материалы для	установления	
публикаций и	результатов	представления их результатов в	диагноза.	
научно-	в виде	виде публикаций и на научно-	Трудовая функция	
практических	публикаций	практических мероприятиях	А/03.7 - Назначение	
мероприятиях	и научно-		лечения и контроль	
	практически		его эффективности	
	X		и безопасности.	
	мероприяти		А/04.7 - Реализация	
	ЯХ		и контроль	
			эффективности	
			медицинской	
			реабилитации	
			пациента, в том	
			числе при	
			реализации	
			индивидуальных	
			программ	
			реабилитации или	
			абилитации	
			инвалидов, оценка	
			способности	
			пациента	
			осуществлять	
			трудовую	
			деятельность	
			Трудовая функция	
			А/06.7 - Ведение	
			медицинской	
			документации и	
			организация	
			деятельности	
			находящегося в	
			распоряжении	
			среднего	
			медицинского	
			персонала	
Тип задач профессиональной деятельности: организационно-управленческая				
Ведение	ПК-7.	ПК-7.1. Составляет план	Профессиональный	
медицинской	Способен	работы и отчета о своей работе,	стандарт (ПС)	
документации	вести	оформляет паспорта врачебного	02.009, Врач-	
и организация	медицинску	(терапевтического) участка	лечебник (врач-	

		писло п	
деятельности	Ю	ПК-7.2. Проводит анализ	терапевт
находящегося	документац	показателей заболеваемости,	участковый):
В	ию и	инвалидности и смертности для	Трудовая функция
распоряжении	организоват	характеристики здоровья	А/06.7 - Ведение
среднего	Ь	прикрепленного населения	медицинской
медицинского	деятельност	ПК-7.3. Ведет медицинскую	документации и
персонала	Ь	документацию, в том числе в	организация
	находящегос	электронном виде	деятельности
	ЯВ	ПК-7.4. Контролирует	находящегося в
	распоряжен	выполнение должностных	распоряжении
	ии среднего	обязанностей медицинской	среднего
	медицинско	сестрой участковой и иными	медицинского
	го персонала	находящимися в распоряжении	персонала
		медицинскими работниками	
		ПК-7.5. Обеспечивает	
		внутренний контроль качества	
		и безопасности медицинской	
		деятельности в пределах	
		должностных обязанностей	

5. ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

В соответствии с ФГОС ВО по направлению подготовки *«31.05.01» — «Лечебное дело»*, содержание и организация образовательного процесса при реализации ОПОП ВО регламентируется учебным планом подготовки обучающегося с учетом его профиля, рабочими программами дисциплин (модулей), материалами, обеспечивающими качество подготовки и воспитания обучающихся, программами учебных и производственных практик, календарным учебным графиком, а также методическими материалами, обеспечивающими реализацию соответствующих образовательных технологий.

5.1. Учебный план с Календарным учебным графиком

Календарный учебный график, в котором указана последовательность и периоды реализации ОПОП ВО по направлению подготовки «31.05.01» - «Лечебное дело» и профилю/специализации «Лечебное дело», включая теоретическое обучение, практики, промежуточные и государственную итоговую аттестации, а также каникулы, и учебный план, составленный с учетом общих требований к условиям реализации ОПОП ВО в соответствии с ФГОС ВО по направлению подготовки <math>«31.05.01» - «Лечебное дело», представлены в**Приложении 8.**

В учебном плане приведена логическая последовательность освоения ОПОП ВО (дисциплин (модулей), практик), обеспечивающих формирование компетенций, указана общая трудоемкость дисциплин (модулей), практик в зачетных единицах, а также их общая и контактная трудоемкость в часах.

5.2. Матрица компетенций

Матрица компетенций, в которой указана логическая последовательность и этапы освоения дисциплин (модулей) в разрезе формируемых универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций и индикаторов их достижения, представлена в *Приложении 2*.

5.3. Рабочие программы дисциплин (модулей)

В рабочих программах дисциплин (модулей) сформулированы конечные результаты обучения, соотнесенные с осваиваемыми знаниями, умениями и приобретаемыми

компетенциями в целом по ОПОП ВО по направлению подготовки «31.05.01» – «Лечебное дело» профилю/специализации «Лечебное дело».

В рабочих программах учебных дисциплин (модулей) представлены фонды оценочных средств дисциплин, которые являются материалами открытого и закрытого типа в отдельных его частях. Открытая часть оценочных средств, доступная для обучающихся – вопросы для самоконтроля, семинарским занятиям (диспутам, коллоквиумам, защитам лабораторных работ, прочее), примерные вопросы к экзаменам, примеры (типовые) контрольных работ и т.п.

Рабочие программы дисциплин (модулей) разработаны в соответствии с Положением об основной профессиональной образовательной программе по направлениям подготовки / специальностям высшего образования — программам бакалавриата, специалитета, магистратуры Приложение 4.1., Приложение 4.2.

5.4. Программы практик, в том числе научно-исследовательской работы (НИР)

Практики, в том числе НИР, представляют собой виды учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся, закрепляют знания и умения, приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических курсов, вырабатывают практические навыки и способствуют комплексному формированию универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций обучающихся.

Программы практик, в том числе НИР, содержат формулировки целей и задач практик, вытекающих из целей ОПОП ВО по указанному направлению подготовки и профилю, направленных на закрепление и углубление теоретической подготовки обучающихся, приобретение ими практических навыков и компетенций, а также опыта самостоятельной профессиональной деятельности. В программах практики представлены оценочных средства, доступные для обучающихся – вопросы для самоконтроля, примерные вопросы к защите отчета по практике и т.п.

Программы(а) практик(и), в том числе НИР, регламентируется Положением об основной профессиональной образовательной программе по направлениям подготовки / специальностям высшего образования — программам бакалавриата, специалитета, магистратуры *Приложение 5*.

5.5. Аннотации рабочих программ дисциплин (модулей) и практик.

В аннотациях рабочих программ дисциплин(модулей) и рабочих программ практик отражается краткое содержание дисциплин(модулей) и практик (Приложение 9).

5.6. Программа государственной итоговой аттестации

В соответствии с ФГОС ВО в блок «Государственная итоговая аттестация» (далее – ГИА) по вышеназванному направлению подготовки входят:

- подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена, если государственный экзамен включен в состав ГИА на основании решения Ученого совета университета или в обязательном порядке в соответствии с ФГОС ВО;
- выполнение и защита выпускной квалификационной работы, включая подготовку к процедуре защиты и процедуру защиты (за исключением программ подготовки, по которым выпускная квалификационная работа не предусмотрена $\Phi FOC\ BO$).

Государственная итоговая аттестация выпускников регламентируется соответствующим локальным нормативным актом университета и программой государственной итоговой аттестации по образовательной программе. Программа ГИА представлена в *Приложении 6*.

Государственная итоговая аттестация выпускника является обязательной и осуществляется после освоения образовательной программы в полном объеме.

Цель государственной итоговой аттестации – установление уровня готовности выпускника к выполнению профессиональных задач, определение степени

сформированности компетенций настоящей образовательной программы, представленных в разделе 3 настоящей пояснительной записки.

Конкретные формы и процедуры ГИА обучающихся устанавливаются БФУ самостоятельно, утверждаются программой государственной итоговой аттестации и доводятся до сведения обучающихся.

Фонды оценочных средств содержат вопросы к ГИА в форме государственного экзамена, перечень примерных тем выпускных квалификационных работ.

6. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ (РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ)

Условия реализации (ресурсное обеспечение) образовательной программы формируется и обеспечивается на основе требований к условиям её реализации, определяемых $\Phi\Gamma$ OC BO по направлению подготовки «31.05.01» – «Лечебное дело».

Требования к условиям реализации программы включают в себя общесистемные требования, требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению, требования к кадровым и финансовым условиям реализации образовательной программы.

6.1. Общесистемные требования к реализации образовательной программы

БФУ располагает необходимым материально-техническим обеспечением образовательной деятельности (помещениями и оборудованием) для реализации образовательной программы в соответствии с УП.

ОПОП ВО обеспечена учебно-методической документацией и материалами по всем дисциплинам (модулям), содержание каждой(го) из дисциплин (модулей) представлено в электронной информационно-образовательной среде БФУ (далее – ЭИОС).

Каждый обучающийся в течение всего периода обучения обеспечен индивидуальным неограниченным доступом к ЭИОС БФУ из любой точки, в которой имеется доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (сеть «Интернет»), как на территории университета, так и вне её.

Электронная информационно-образовательная среда БФУ обеспечивает через личный кабинет обучающегося:

- доступ к учебным планам, рабочим программам дисциплин (модулей), программам практик, электронным учебным изданиям и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах дисциплин (модулей), программах практик;
- фиксацию хода образовательного процесса, результатов промежуточной аттестации и результатов освоения основной образовательной программы;
- формирование электронного портфолио обучающегося, в том числе сохранение его работ и оценок за эти работы.
- фиксацию хода образовательного процесса, результатов промежуточной аттестации и результатов освоения программы;
- проведение учебных занятий, процедур оценки результатов обучения, реализация которых предусмотрена с применением электронного, дистанционных образовательных технологий;
- взаимодействие между участниками образовательного процесса, в том числе синхронное и (или) асинхронное взаимодействия посредством сети «Интернет».

Функционирование ЭИОС БФУ обеспечивается соответствующими средствами информационно-коммуникационных технологий и квалификацией работников БФУ, ее использующих и поддерживающих.

Функционирование ЭИОС БФУ соответствует законодательству Российской Федерации и соответствующим локальным нормативным актам БФУ.

6.2. Требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению образовательной программы

БФУ располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех

видов занятий дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, практической и научноисследовательской работы обучающихся, предусмотренных учебным планом и соответствующих действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.

Помещения для ведения учебных занятий представлены учебными аудиториями для проведения учебных занятий, предусмотренных образовательной программой, оснащенные оборудованием и техническими средствами обучения, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) специальным разделом (Материально-техническое обеспечение учебной дисциплины).

Университет располагает и обеспечивает оснащенность учебного процесса в части учебных помещений (аудиторий) необходимых для реализации образовательной программы в части теоретического обучения:

- учебные аудитории для проведения занятий лекционного типа, семинарского типа (оборудованные в большинстве видеопроекционным оборудованием для презентаций, средствами звуковоспроизведения, экраном и имеющие выход в Интернет), курсового проектирования (выполнения курсовых работ) групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации;
- помещения для хранения и профилактического обслуживания учебного оборудования;
 - помещения (аудитории) для самостоятельной работы обучающихся.

Для проведения занятий лекционного типа имеются наборы демонстрационного оборудования и учебно-наглядных пособий, обеспечивающих тематические иллюстрации, соответствующие рабочим учебным программам дисциплин (модулей), прежде всего, презентационный учебный материал. Занятия по физической культуре проводятся в учебнофизкультурном комплексе, спортивных залах БФУ и на открытых спортивных площадках.

Перечень материально-технического обеспечения, необходимого для реализации программы, включает в себя лаборатории, оснащенные лабораторным оборудованием, в зависимости от степени его сложности.

Помещения для самостоятельной работы обучающихся (включая залы самостоятельной работы Библиотеки и его Многофункциональных центров) оснащенные компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечены доступом в ЭИОС БФУ.

БФУ обеспечен необходимым комплектом лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства (состав определен в рабочих программах дисциплин (модулей)).

В БФУ имеется и функционируют Многофункциональные центры Библиотеки БФУ (https://lib.kantiana.ru/) с читальными залами.

На базе Многофункциональных центров Библиотеки БФУ организован доступ к информационно-образовательному серверу БФУ, информационно-образовательным базам, ресурсам, программам, применяемым в учебном процессе, электронным каталогам библиотеки, фондам электронных изданий (аудиовизуальные и методические материалы), справочно-поисковым системам компаний «Консультант Плюс», иным системам и ресурсам:

Коллекции электронно-библиотечной системы (ЭБС):

- ЭБС Консультант студента
- ЭБС ПРОСПЕКТ
- ЭБС ZNANIUM.COM
- НЭБ Национальная электронная библиотека
- ЭБС IBOOKS.RU
- Электронно-библиотечная система (ЭБС) Кантитана (https://elib.kantiana.ru/)
- eLIBRARY.RU Научная электронная библиотека, книги, статьи, тезисы докладов конференций

В образовательном процессе также используются печатные издания библиотечного фонда укомплектовывается печатными изданиями. Фонд Библиотеки составляет более 328392 экземпляров единиц (учебная литература – около 15 %, учебно-методическая – около 5%, научная – около 70 %, остальное – художественная).

Библиотека обеспечена учебниками и учебными пособиями, включенными в список основной литературы, приводимый в программах дисциплин по всем видам занятий. Обучающиеся из числа инвалидов и лиц с ОВЗ (при необходимости) обеспечиваются печатными и (или) электронными образовательными ресурсами в формах, адаптированных к ограничениям их здоровья.

6.3. Кадровые условия реализации образовательной программы

Реализация программы обеспечивается педагогическими работниками БФУ, а также лицами, привлекаемыми к реализации программы на иных условиях.

Квалификация педагогических работников соответствует квалификационным характеристикам, установленным в квалификационных справочниках и (или) профессиональных стандартах (при наличии).

По образовательной программе:

Не менее 70 процентов численности педагогических работников университета, участвующих в реализации программы специалитета, и лиц, привлекаемых университетом к реализации программы специалитета на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), которые ведут научную, учебнометодическую и(или) практическую работу, соответствующую профилю преподаваемой дисциплины (модуля).

Не менее 10 процентов численности педагогических работников университета, участвующих в реализации программы специалитета, и лиц, привлекаемых университетом к реализации программы специалитета, на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), являющихся руководителями и(или) работниками иных организаций, осуществляющими трудовую деятельность в профессиональной сфере, к которой готовятся выпускники (имеют стаж работы в данной профессиональной сфере не менее 3 лет).

Не менее 65 процентов численности педагогических работников университета и лиц, привлекаемых к образовательной деятельности университета к образовательной деятельности университета на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), имеющих ученую степень (в т.ч. ученую степень, полученную в иностранном государстве и признаваемую в РФ) и (или) ученое звание, (в т.ч. ученое звание, полученное в иностранном государстве и признаваемое в РФ)

Педагогические работники, участвующие в реализации образовательной программы, ознакомлены с психолого-физическими особенностями обучающихся из числа инвалидов и лиц с ОВЗ и учитывают их при организации образовательного процесса, владеют педагогическими технологиями инклюзивного обучения и методами их использования в работе.

6.4. Финансовые условия реализации образовательной программы

Финансовое обеспечение реализации программы осуществляется в объеме не ниже значений базовых нормативов затрат на оказание государственных услуг по реализации образовательных программ высшего образования и значений корректирующих коэффициентов к базовым нормативам затрат, определяемых Минобрнауки России.

6.5. Механизм оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по образовательной программе

Качество образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе

определяется системой внутренней оценки, а также системой внешней оценки, в которой университет принимает участие на добровольной основе.

В целях совершенствования программы университет при проведении регулярной внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе привлекает работодателей и (или) их объединения, иных юридических и (или) физических лиц, включая педагогических работников университета.

В качестве нормативно-методического обеспечения системы оценки качества освоения обучающимися ОПОП ВО разработаны фонды оценочных средств дисциплин, практик, НИР и ГИА. Фонды оценочных средств являются компонентом рабочей программы дисциплин, практик, НИР и ГИА и включают в себя контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, лабораторных и контрольных работ, коллоквиумов, зачетов и экзаменов, тесты, примерную тематику курсовых работ, рефератов, выпускных квалификационных работ и т.п. Привлечение работодателей при оценке уровня сформированности компетенций или их частей предусмотрено при проведении промежуточной и итоговой аттестации.

В рамках внутренней системы оценки качества образовательной деятельности по программе обучающимся предоставляется возможность оценивания условий, содержания, организации и качества образовательного процесса в целом и отдельных дисциплин (модулей) и практик.

Внешняя оценка качества образовательной деятельности по программе с целью подтверждения соответствия образовательной деятельности по программе требованиям ФГОС ВО осуществлялась в рамках процедуры государственной аккредитации.

6.6. Условия освоения образовательной программы для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью

Содержание высшего образования по ОПОП ВО и условия организации образовательного процесса обучающихся с ограниченными возможностями здоровья определяются адаптированной ОПОП ВО, а для инвалидов также в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида. Образовательный процесс обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью осуществляется на основе ОПОП ВО, адаптированных при необходимости для обучения указанных обучающихся.

Образовательный процесс инвалидов и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья по ОПОП ВО осуществляется университетом с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья таких обучающихся.

В целях доступности получения высшего образования по ОПОП ВО инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья университетом обеспечивается:

- 1) для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья по зрению:
- наличие альтернативной версии официального сайта университета в сети «Интернет» для слабовидящих;
- размещение в доступных для обучающихся, являющихся слепыми или слабовидящими, местах и в адаптированной форме (с учетом их особых потребностей) справочной информации о расписании учебных занятий (информация должна быть выполнена крупным рельефно-контрастным шрифтом (на белом или желтом фоне) и продублирована шрифтом Брайля);
 - присутствие ассистента, оказывающего обучающемуся необходимую помощь;
- обеспечение выпуска альтернативных форматов печатных материалов (крупный шрифт или аудиофайлы);
- обеспечение доступа обучающегося, являющегося слепым и использующего собаку-поводыря, к зданию университета;
 - 2) для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья по слуху:
 - дублирование звуковой справочной информации о расписании учебных занятий

визуальной (установка мониторов с возможностью трансляции субтитров;

- обеспечение надлежащими звуковыми средствами воспроизведения информации;
- 3) для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата, материально-технические условия должны обеспечивать возможность беспрепятственного доступа обучающихся в учебные помещения, столовые, туалетные и другие помещения университета, а также пребывания в указанных помещениях (наличие пандусов, поручней, расширенных дверных проемов, лифтов, локальное понижение стоек-барьеров; наличие специальных кресел и других приспособлений).

Образовательный процесс обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью может быть организован как совместно с другими обучающимися, так и в отдельных группах.

При получении высшего образования по ОПОП ВО обучающимся с ограниченными возможностями здоровья предоставляются бесплатно специальные учебники и учебные пособия, иная учебная литература, а также услуги сурдопереводчиков и тифлосурдопереводчиков (при необходимости).

7. ХАРАКТЕРИСТИКА ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ С ОБУЧАЮШИМИСЯ

В университете ведется непрерывная системная работа по созданию, постоянному улучшению и совершенствованию условий для личностного, профессионального и физического развития обучающихся, формирования у них социально значимых нравственных качеств, патриотизма, профессионализма, исследовательских и проектных компетенций, активной и гражданской позиции и моральной ответственности за принимаемые решения; формированию социокультурной среды, способствующей позиционированию университета как флагмана развития, готового к ответам на вызовы будущего обеспечивающего подготовку выпускников, ориентированных на решение общечеловеческих задач, в связи с чем определяются соответствующие цель и задачи.

Система организации воспитательной деятельности регулируется Рабочей программой воспитания обучающихся БФУ и Календарным планом воспитательной работы (Приложение 3). Основные задачи и приоритетные виды деятельности воспитательной работы в рамках указанной ОПОП ВО представлены в Рабочей программе воспитания по направлению подготовки. Направления и виды деятельности обучающихся в воспитательной системе БФУ реализуются через внедрение воспитательного компонента в учебные дисциплины образовательной программы (п.2 Рабочей программы воспитания по направлению подготовки) и организацию мероприятий и событий воспитательной направленности во внеучебной деятельности (Календарный план воспитательной работы на срок реализации образовательной программы).

8. ДРУГИЕ НОРМАТИВНО-МЕТОДИЧЕСКИЕ ДОКУМЕНТЫ И МАТЕРИАЛЫ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ ОБУЧАЮЩИХСЯ

1. В соответствии с п. 1, 3 ст. 96 Федерального закона Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» организации, осуществляющие образовательную деятельность, могут получать общественную аккредитацию в различных российских, иностранных и международных организациях; работодатели, их объединения, а также уполномоченные ими организации вправе проводить профессионально-общественную аккредитацию профессиональных образовательных программ, реализуемых организацией, осуществляющей образовательную деятельность.

Основная цель проведения внешней экспертизы — установление степени соответствия аккредитуемых образовательных программ, реализуемых ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта», стандартам и критериям

профессионально-общественной аккредитации, разработанным Национальным центром профессионально-общественной аккредитации (далее - Нацаккредцентр) и установленным в соответствии с Европейскими стандартами гарантии качества образования ESG-ENQA.

Для проведения всестороннего внутреннего аудита образовательных программ, определения его текущего положения в сравнении с аккредитационными стандартами и подготовке к проведению общественно-профессиональной аккредитации образовательных программ проводится самообследование выходящих на аккредитацию образовательных программ.

Задачами самообследования являются: оценка образовательных программ на соответствия стандартам критериям общественно-профессиональной предмет И аккредитации; выявление сильных и слабых сторон; оценка адекватность имеющихся у образовательной организации ресурсов определение факторов, И основных ограничивающих дальнейшее развитие образовательных программ.

- **2.** Практическая подготовка обучающихся в рамках реализации направления подготовки «31.05.01» «Лечебное дело», профиля/специализации «Лечебное дело» проводится на клинических базах города Калининграда и Калининградской области, с которыми заключены договоры об организации практической подготовки обучающихся:
- 1. Государственное бюджетное учреждение Калининградской области «Региональный перинатальный центр»;
- 2. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Бюро судебномедицинской экспертизы Калининградской области»;
- 3. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Городская клиническая больница скорой медицинской помощи»;
- 4. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Детская областная больница Калининградской области»;
- 5. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Наркологический диспансер Калининградской области»;
- 6. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Областная клиническая больница Калининградской области»;
- 7. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Противотуберкулезный диспансер Калининградской области»;
- 8. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Психиатрическая больница Калининградской области № 1»;
- 9. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Центр общественного здоровья и медицинской профилактики Калининградской области»;
- 10. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Центр специализированных видов медицинской помощи Калининградской области»;
- 11. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Центральная городская клиническая больница»;
- 12. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калининградской области «Городская больница № 4»;
- 13. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калининградской области «Городская больница № 3»;
- 14. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калининградской области «Городская больница № 2»;
- 15. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калининградской области «Городская поликлиника № 3»;
- 16. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калининградской области «Городская детская поликлиника»;
- 17. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калининградской области «Родильный дом Калининградской области № 3»;
 - 18. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калининградской

области «Родильный дом Калининградской области № 4»;

- 19. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калининградской области «Инфекционная больница Калининградской области»;
- 20. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калининградской области «Черняховская инфекционная больница»;
- 21. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калининградской области «Городская станция скорой медицинской помощи»;
- 22. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калининградской области «Багратионовская центральная городская больница»;
- 23. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калининградской области «Гусевская центральная городская больница»;
- 24. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калининградской области «Гурьевская центральная городская больница»;
- 25. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калининградской области «Балтийская центральная городская больница»;
- 26. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калининградской области «Черняховская центральная городская больница»;
- 27. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калининградской области «Полесская центральная городская больница»;
- 28. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калининградской области «Светловская центральная городская больница»;
- 29. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калининградской области «Советская центральная городская больница»;
- 30. Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Калининградской области «Черняховская центральная городская больница»;
- 31. Федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный центр высоких медицинских технологий Министерства здравоохранения Российской Федерации (г. Калининград)»;
- 32. Федеральное казённое учреждение здравоохранения «Медико-санитарная часть Министерства внутренних дел России по Калининградской области».